

巴黎恐袭已致 129 人死亡,法总理称“处于战争状态”

法将派航母打击“伊斯兰国”

本报讯 法国巴黎检方当地时间 11 月 14 日宣布,13 日巴黎系列枪击爆炸事件共造成 129 人死亡、352 人受伤。极端组织“伊斯兰国”于同日宣布对事件负责,法国总统奥朗德 15 日确认,将派航母打击“伊斯兰国”。

14 日晚,在巴黎连环袭击事件调查发布会上,巴黎检察官弗兰克斯·莫林给出了一份精确到分钟的袭击情况时间表。

这份时间表显示,从 11 月 13 日 21 时 20 分,至次日 0 时 20 分,恐怖袭击事件持续整整 3 个小时,巴黎多个地点共遭到至少 4 次炸弹爆炸袭击,以及多次持枪射击。

其中,来自巴塔克兰音乐厅的现场持枪扫射造成的伤亡人数众多,至少 89 人遇难。

就在 14 日当天,“伊斯兰国”发表公开声明,宣布对连环恐怖袭击事件负责。声明称,巴黎袭击是为了回应法国对先知穆罕默德的不敬,以及由法国发起对“伊斯兰国”的空袭。

“伊斯兰国”在其声明中表示,在发动袭击前,该组织已仔细研究过袭击地点的状况。共有 8 名“伊斯兰国”成员携带自杀背心和枪支在巴黎核心区域参与了袭击。此前该组织还曾在社交网站上发文叫嚣,伦敦将是下一个目标,罗马与华盛顿也在劫难逃。

奥朗德确认,将派出“戴高乐”号航空母舰前往波斯湾打击“伊斯兰国”,“戴高乐”号将于 11 月 18 日从法国启程,于 12 月中旬到达波斯湾。“戴高乐”号航空母舰是法国海军唯一一艘航空母舰,使用核动力,能够装载 40 架固定翼飞机和直升机。

此外,《联合国气候变化框架公约》第 21 次缔约方会议(即巴黎气候变化大会)将于 11 月 30 日至 12 月 11 日在巴黎举行,这次大会是否会受到恐怖袭击的影响一度引起外界关注。对此,法国外长法比尤斯和总理瓦尔斯均表示,巴黎气候变化大会仍将如期召开。(梁凡)



雨中悼念

11 月 14 日,在加拿大温哥华,人们在雨中悼念巴黎恐怖袭击事件中的遇难者。

新华社发(梁森 摄)

巴黎恐袭案确认首名凶手身份

本报讯 在 11 月 14 日的巴黎连环袭击事件调查发布会上,检察官莫林称,共有 7 名恐怖分子在袭击中死亡。其中有一人为法国公民。

莫林认为,袭击可能由三组恐怖分子完成并相互协调。据目击者证词,袭击巴塔克兰剧院的恐怖分子提到了叙利亚和伊拉克。

莫林说,警方确认一名 1985 年出生在巴黎郊区的法国人,29 岁的伊斯梅尔·奥马尔·穆斯塔法参与了巴塔克兰剧院袭击事件。此人曾因多次违法被司法机关记录在案,因思

想极端从 2010 年起被警方重点监视。但他此前从未卷入恐怖组织,也未曾被关押。

据法国媒体报道,这名法国籍疑犯的父亲和哥哥已被警方拘留,调查人员对二人的住所进行了搜查。

另据法国警方透露,他们在巴黎东郊的蒙特伊找到了枪手使用的黑色汽车。据称,这辆汽车 13 日被恐怖分子用于在两个地点的攻击,分别是国王喷泉街上的酒吧和 11 区夏洪街上的餐厅,前者有 5 人遇害,后者有 19 人丧生。(梁凡)

上周五法国巴黎发生的恐怖袭击事件震惊了法国,震惊了欧洲,也震惊了世界。当人们愤怒于恐怖分子的残忍、感叹于无辜生命的离去时,也有一系列疑问产生:为什么又是法国?为什么恐怖分子能得逞?为什么会有今天的“伊斯兰国”?全世界正义的人们都在声援法国、声讨恐怖主义,但如果不能深刻吸取这一血案的教训,就不能让逝者安息、生者安心。

巴黎恐袭发生后,法国近一年来发生的已遂和未遂的恐怖袭击立即“重现”在人们面前,从 1 月的《沙尔利周刊》遇袭,到 8 月的高速列车险情,法国已成恐怖分子袭击的重点地区。与此同时,在欧洲国家中,从法国进入叙利亚的外籍“圣战”分子最多,据统计至少有 1430 人;法国还是在中东最为活跃的欧洲国家,近期更是为打击“伊斯兰国”出力甚多。这两点意味着法国比其他国家更可能招致“外敌”。

法国拥有庞大的穆斯林人口,但是穆斯林却很难顺利融入法国社会。近些年法国经济低迷,社会和阶级矛盾激化,民众因此容易被极端主义思想蛊惑。而那些被极

击之后,英国也面临恐怖袭击的威胁,英国必须做好准备予以应对。

俄罗斯反恐委员会 11 月 14 日发表通报说,鉴于出现新的威胁,俄罗斯安保系统进入高度戒备状态。所有反恐机构正采取相应措施,确保公民安全,避免公民遭受恐怖袭击。

卡梅伦表示,在法国遭遇野蛮的恐怖袭击之后,英国也面临恐怖袭击的威胁,英国必须做好准备予以应对。

俄罗斯反恐委员会 11 月 14 日发表通报说,鉴于出现新的威胁,俄罗斯安保系统进入高度戒备状态。所有反恐机构正采取相应措

施,确保公民安全,避免公民遭受恐怖袭击。

(梁凡)

◎国际随笔

●毕振山

血的教训,对所有人

欧盟确实有必要在联盟层面建立起高效有力的情报系统,这就需要欧盟各个国家团结合作,真正实现信息共享。

合作和共享的基础是信任,然而信任恰恰是欧盟目前最缺少的。以当前的难民危机为例,欧盟各国之间明显缺乏信任与支持,而是出于各自利益发出不同声音,采取不同的做法,这也让人难免疑惑欧盟的内聚力和协作意识。

虽然法国是这次恐袭的最大受害者,但是吸取教训更多的似乎应该是欧盟。根据目前的调查,一名叙利亚籍恐怖分子曾途经希腊,另有二名袭击者可能逃往比利时。很明显,当恐怖分子可以在申根国家内自由流动时,单靠法国一国是不可能完全掌握恐怖分子的行踪的。当然,这并不意味着欧盟必须废止《申根协议》关于人员自由流动的规定,但

在极端恐怖组织制造的血腥面前,各方勇于正视问题,认真梳理过往得失,在尊重历史的基础上,既要严厉打击恐怖组织,更要寻找中东问题的根本解决方案,这是遏制恐怖主义进一步泛滥的必由之路。

毫无疑问,恐怖主义是全世界共同的敌人,当巴黎发生恐袭时,所有人都会与法国、与欧洲站在一起,所有的国家也都应该团结起来,为打击恐怖主义付出最大的努力。德国总理默克尔在事件发生后表示:“我们知道,我们自己的生活比恐怖更强大,让我们通过鼓起勇气,活出我们的价值来回答那些恐怖分子。”只有当血案的教训被吸取,并引发改变时,类似的悲剧才不会重演。



11 月 15 日,在 2015 年中国羽毛球公开赛女单决赛中,中国选手李雪芮以 2 比 0 胜战印度选手塞娜·内瓦尔,获得冠军。图为李雪芮在领奖台上。

新华社记者 魏培全 摄

中羽赛为坐标,国羽女单集体崛起?

■新华社记者 岳东兴 刘旸

11 月 15 日,在中国羽毛球公开赛女单决赛中,中国选手李雪芮以 2 比 0 胜战印度名将内瓦尔,职业生涯第 3 次获得该项赛事冠军。

两天前世界羽联公布的最新一期世界排名中,中国女单三朵“金花”李雪芮、王适娴和王仪涵再次无缘世界前五。不过,她们在中国公开赛上给中国女单争了口气,以三次足够提气的正名之战,将包括世界冠军马林在内的三大劲敌全部挑落拍下,显现出集体崛起的强劲势头。

本次中国公开赛上,国羽女单三大主力本赛季首次在超级系列赛的顶级分站赛中占

据四强中的三席,并且极有希望从“冠军荒”的阴影中走出,捧得自丹麦站后的第二个顶级赛冠军。剩下的一个四强席位属于世界第二的印度名将内瓦尔,而其他 4 位排名世界前五的选手中有 3 人是败在中国女单拍下。

13 日晚的八进四较量中,王适娴经过三盘激战淘汰世界第一的马林,李雪芮直落两盘击败世界第四的韩国“一姐”成池铉,而王仪涵更是凭借一场 39 分钟的“速胜”力克世界第三的中华台北选手戴资颖。

能在三场硬仗中获胜,不仅显现出“金花们”的状态在集体复苏,更重要的是,还透出那股能在逆境中能把比赛拉回来的韧劲。对于这种势头,王适娴赛前早有预料,她说:“虽

然近期只有李雪芮打破‘冠军荒’,但我们女单确实在往好的状态走,比上半年整体状态都要好。”

本赛季,国羽女单确实低迷,在已结束的 10 站超级系列赛中,她们只是由孙瑜和李雪芮拿到两个冠军,但其中只有丹麦站是顶级赛。而反观对手,马林一人已经斩获 4 个冠军,内瓦尔、成池铉、因达农也都有冠军入账。这都证明,中国女单曾经十拿九稳的夺冠优势已不复存在,世界女单进入到一个“群芳争艳”的激烈竞争期。

对于这个现象,王仪涵曾表示,这是因为国外年轻选手冲击力很强,而且年龄都不大,这个周期内,她们会进步很大。“我们一直在

被她们冲击,大家水平很接近,我们没有绝对的优势,更多看每个人的发挥,要把自己的潜力发挥到极致。”

不过,印度姑娘内瓦尔认为,中国女单依然保持着集团优势,出现一段时间的起伏是正常的。“我们永远不能低估中国球员,因为她们已经夺得了那么多冠军,每次与她们较量都是非常艰难的。”

现在,能否把集团优势变成捅破夺冠这层“窗户纸”的动力,中羽赛堪称是一次重要的考验,拿李雪芮的话说,只有赢球,“才是对训练和信心最大的鼓励”。而这一点,还有待时间的考验,毕竟,里约奥运会积分赛才打了

一半,女单的崛起之路仍充满挑战。

整 合 | “决战名山”象棋赛落幕

本报讯 11 月 14 日,2015“温州平阳·南雁荡山杯·决战名山”全国象棋冠军挑战赛总决赛战罢。在冠亚军焦点大战,主场作战的浙江队赵鑫鑫以 1 胜 1 和击败“黑马”武俊强,成功夺得总冠军,武俊强落败收获亚军,赵国荣、汪洋并列季军。

“决战名山”全国象棋冠军挑战赛是中国象棋协会于 2012 年创办的一项重要的品牌赛事。今年的比赛继续采用“4 站分站赛+总决赛”的模式,四个分站分别是重庆云阳站、浙江永康站、河南林州站、安徽合肥站。(袁浩)

《谁是棋王》正式启动

本报讯 (记者郎成)日前,中央电视台体育频道、中国职工文化体育协会秘书处、中国围棋协会共同主办的《谁是棋王》中国围棋民间争霸赛在北京正式启动。

据了解,参赛选手按照航天、石油、金融、火车头、文化等 32 个界别参赛。通过抽签,32 个界别的选手被分成 8 大组别。凡是在中国围棋协会注册过的专业棋手不能报名参赛,且每名棋手在每个界别只能参加一次比赛。

此次《谁是棋王》分为海选赛、小组赛、总决赛三个阶段。据悉,棋手在小组赛阶段不仅要展示个人棋技,还将被考察对中国传统文化的理解。

重庆市举办职工篮球联赛

本报讯 (记者李国)日前,重庆市 2015 年职工篮球联赛“山城双拥杯”篮球赛拉开序幕。重庆市总工会与西南政法大学教工代表队进行了首场角逐。

据悉,重庆市总工会、重庆警备区政治部、中共重庆市直属机关工作委员会、重庆市体育局、重庆市双拥办联合举办了本届篮球赛,作为全市重点竞技体育项目,篮球联赛已经成为全市工会传统品牌项目,深受广大职工喜爱。今年举办的第 26 届职工篮球赛,共有 59 支队伍 1000 余名运动员参与。

桥牌 A 类俱乐部联赛启动

本报讯 11 月 14 日,由中国桥牌协会主办、江苏省太仓市人民政府承办、腾讯棋牌冠名赞助的 2015 年全国桥牌 A 类俱乐部联赛总决赛在“桥牌之乡”江苏太仓展开争夺,这是年内桥牌联赛的收官之战。A 类俱乐部资格赛也同期进行,5 支队伍争夺 2 个进入 2016 年 A 类俱乐部的资格。

全国桥牌 A 类俱乐部联赛是代表国内桥牌最高水平的赛事,赛程漫长,争夺激烈。16 支队伍经过前两站的较量,泛华集团、普得、北京首创和上海金融晋级总决赛。(袁浩)

足球“老男孩”,绿茵青春梦—— 老甲 A:不只是怀旧

■本报记者 李元浩

“谢峰!突一个!”“南方!漂亮!”“北京!加油”……在寒流和阴雨的“夹击”下,站在北理工大体育场看台上不到 10 分钟就会感到寒意袭人,但绿茵场上那一个个熟悉的身影,那一幕幕激烈拼抢的场景,还是让在场的球迷欢呼雀跃,似乎又回到上世纪 90 年代那个热情似火的甲 A 时代。

经过一个星期的激烈角逐,一年一度的老甲 A 明星足球邀请赛日前在北京落幕。占

据主场之利的卫冕冠军北京八喜老男孩队表现抢眼,在决赛中通过点球大战 4 比 2 胜战广州太阳神,再次登顶。广州太阳神、天津队和四川队分列二到四位。

“虽然我们的初衷是以球会友,重温激情,但老甲 A 可不仅仅是怀旧。”2012 年发起创办老甲 A 比赛的前国脚彭伟国,在接受《工人日报》记者采访时坦承,他们这一批曾见证过中国足球辉煌与失落的老球员,应该在推动足球复兴的过程中再尽一份力。“当年的甲 A 联赛给球迷们留下了深刻印象,现在征战老甲 A 的队员们也是当时中国足球的‘黄金一代’,大家都希望用自己的实际行动为中国足球继续贡献力量。”

与往届不同的是,今年的比赛全部被安排在北京理工大学和中国人民大学两所知名高校内进行,所有比赛免收门票,与大学生和球迷们“零距离”接触。此外,赛事期间还组织各参赛队深入到北京的大中小学校,与喜爱足球的师生互动,有针对性地对校园足

球进行辅导。

国内足坛元老、北京老男孩足球队主教练金志扬对《工人日报》记者表示,退役球员应该成为推广和普及足球运动的重要力量,让更多人感受到足球的快乐,“我们要把老甲 A 好的精神传承和延续下去,让孩子们看到足球更多积极的东西,吸引更多的青少年投身足球事业,吸引更多球迷关注和支持

首届世界计算机围棋赛收官

本,美国,法国,捷克以及中华台北等 9 个国家和地区的代表队参加了角逐,他们先进行单循环赛,按单循环赛成绩,决出前四名的队伍,前四名队伍再进行半决赛,最终决出冠军。

主办方为了更好地推动计算机围棋的发展,还在 11 月 14 日下午举办了计算机围棋高峰论坛。来自世界各地的计算机专家、职业棋手以及媒体代表共同探讨了计算机围棋发展面临的诸多议题。(刘君)

足球“老男孩”,绿茵青春梦——

老甲 A:不只是怀旧

足球”。

在此次老甲 A 比赛现场,记者多次看到几位拿着“国安是冠军”围巾的球迷出现在看台上。一位叫小庄的球迷告诉《工人日报》记者,他现在北理工大三,是一位忠实的国安球迷,“国安这个赛季的成绩不太好,最主要是我们很难看到以往那种‘永远争第一’的勇气和精神。这次看到南方、杨晨、邓乐军这些老国安球员依然在场上每球必争,也希望能在激励和奖励现在的国安队员。”

一项退役球员参加的赛事,在连续举办 4 年来得到越来越多球迷和媒体的关注,昔日的甲 A 球星们既感到欣慰,也透出一丝无奈。

“老甲 A 的内在价值超越了竞技层面,显示出足球的另一种魅力,说明甲 A ‘黄金时代’给球迷留下了很多美好回忆。”彭伟国认为目前中超联赛的投入和关注度都在提升,但缺少兼具赛场统治力和票房号召力的本土球星,“大牌外援的涌入确实可以提升联赛水平和精彩度,但本土球员不能固步自封,应该在与优秀外援的竞争交流中不断提升自己。”

据记者了解,明年的老甲 A 将移师上海举行。为了让老甲 A 足球赛更好地发展壮大,也能更好地承担推广普及足球的责任,未来多支老甲 A 球队以及有意愿参加老甲 A 比赛的球队将组建“足球大联盟”,让这些心系中国足球的“老男孩”们更好地实践自己的绿茵“青春梦”。